

江西高速公路员工报警被民警击毙

2008年2月29日上午,鄱阳县博源百货二楼电梯入口处发生一起命案:江西景鹰高速公路公司鄱阳管理处收费监控系管员陈振翊被鄱阳县一民警开枪击毙。事发后,“我们经多方了解,发现儿子死得太冤,请求有关部门主持公道,查清真相,可事过20多天案情毫无进展。因此,我们希望上级司法机关尽快介入调查,因为打死我儿子的是鄱阳县公安局的民警。按照法律规定,对本案的调查,鄱阳县司法机关应该回避。”接到死者父母的求助电话后,记者于3月19日下午专程赶赴鄱阳县对事件进行了一番深入调查。

死者父母: 儿子死得不明不白

身为浙江宏途工程公司黄衢南高速B8标经理、家住在进贤县民和镇胜利中路23号的陈伟民一脸无奈地告诉记者:“1982年10月28日出生的儿子陈振翊,是从江西省人民警察学校毕业后,于2007年11月来到江西省公路开发总公司景鹰高速鄱阳管理处工作的。工作期间,儿子一贯遵纪守法,从无违法犯罪行为,不久便被单位评为优秀员工。2008年2月29日凌晨,儿子因休假入住鄱阳宾馆410室时遭到不明身份的人迫害,从鄱阳宾馆逃离后于早晨8:50至上午10:24连续11次拨打110和通过114查询台向当地派出所报警求救(有通讯资料为证),可我儿子不但没有得到民警的救助,反而于当日上午11:30左右在现场群众和公安干警生命未受到任何威胁和伤害的情况下,被鄱阳县公安局一民警

开枪打死在博源百货二楼电梯人口处。”

陈振翊的母亲饶进告诉记者:“儿子出事前的2008年2月29日早上8:50左右,我在单位上班时,接到儿子用手机从鄱阳县打来的电话:‘妈妈,我现在在鄱阳县人民医院急诊中心打点滴,我今天是捡了一条命!凌晨5时许,几个不明身份的人突然闯入我入住的鄱阳宾馆410房间把我捆绑、殴打,并把我身上的银行卡、身份证、钱物等全部搜走,我是趁他们不备才逃出来的。在逃离途中,我遇到警车大呼救命,警车只是停了一下,对我的报警内容他们置之不理。因我满身是伤,只好赶紧跑到鄱阳县人民医院急救中心寻求治疗,并向当地110报了警。妈妈,你赶紧把家中的贵重物品藏好,不要接陌生人的电话。’

饶进说,当日上午10:32,儿子与她通了最后一个电话,只说了几句话:“妈妈,你现在到了哪里?我现在在医院又见到了那几个殴打我的人,快点来救我,妈妈你快赶来救我,救我!救我!”听到儿子急促的求救声,饶进感到儿子出事了,于是,她和亲属立即从进贤租车赶到了鄱阳县。

中午12:30左右,当我们赶到鄱阳县人民医院急诊中心寻找儿子时,儿子已经不在医院了。经询问,医生和护士告诉我们,有一个像我儿子的人在医院里打过点滴,但没有打完便吓得跑了,为此,医务人员叫我到鄱阳县公安局去问。于是,我们就来到县公安局询问儿子的情况,但大多数民警都说不知道,只有一位自称是刑警大队长的人问我们:‘你们是哪里的?’我告诉他是陈振翊的母亲和亲属。他又问:‘你儿子有精神病吧?’我回答说:‘我儿子好好的,怎么会有精神病?’然后他告诉我:‘我们上午接到群众举报,说你儿子拿着两把菜刀在一个超市的楼梯口胡乱挥舞,威胁群众,才组织了20多人的警力围追你儿子’

子,你儿子怀疑我们是假警察,拿的是水枪,我们开了枪,他现在在殡仪馆。’我们听到这个消息后如晴天霹雳!”饶进泣不成声地向记者哭诉着,“直到3月2日下午4时左右,经鄱阳县政法委、县检察院同意,我们才得以在县殡仪馆见到伤痕累累、胸口中弹、身上有几十处针孔的儿子。”

“事后,现场目击的群众告诉我们,我儿子当时是从极度的恐惧中由医院跑出来的,一路说有假警察持枪追杀他,身上仅穿一套内衣,打着赤脚,为了逃命,慌不择路跑到了菜场,在一卖肉摊和一卖菜摊各拿了一把小刀,一瘸一拐地逃到了博源百货二楼电梯入口处,没有伤害一个群众,而是向商场员工和群众求救:‘阿姨,你们给我报110吧!’不料,警察冲上来,没做任何劝说和警示,便将我儿子开枪打死,之后,尸体便被警察立即抬走,现场也被清理。”

说着,陈振翊的母亲竟跪着求记者为其主持公道:“我儿子是和其同事一起去鄱阳喝酒的,出事前,有一个民警和他通过电话,因开枪打死我儿子的是鄱阳县公安局的民警,而鄱阳县公安局的主要领导既是县委常委,又是政法委书记,分管着鄱阳县公、检、法、司。所以,如今事过20多天,我们没有得到有关部门的圆满答复。因此,我恳请新闻媒体呼吁上级司法机关尽快介入调查此案,以维护司法公正。”

死者单位: 陈振翊表现突出

根据陈振翊家属的诉说,记者首先来到景鹰高速鄱阳管理处。在接受记者采访时,该单位的刘书记、养护所的付所长和收费处的陈处长等相关领导和同事都以一个个活生生的例子向记者证实:陈振翊自2007年11月来到景鹰高速鄱阳管理处后,不仅处处严格要求自己、工作踏踏实实,而且乐于助人、积极要求

上进,表现十分突出,是一个没有任何不良行为的小伙子。

付所长告诉记者,陈振翊是他们单位一个很不错的小伙子。尽管他不是养护所的员工,可在今年的抗雨雪冰冻灾害期间,他发现养护所的人手不够,便主动放弃春节期间的休假日加入到养护所的员工队伍,上路除冰扫雪。平时,只要单位的领导和同事叫他帮忙,他都毫不推辞。对他的出事,单位领导和同事不仅感到震惊,而且简直是不敢相信。付所长说,因抗雨雪冰冻灾害,陈振翊大年初三和初六没有休息。2月25日晚上,他向领导提出26日到29日调休,经领导同意后,他按相关规定办理了手续。并于26日早上找到部门领导签字后,搭便车去了鄱阳,没想到29日就出事了。

鄱阳管理处的一位部门领导告诉记者,陈振翊出事后,公司领导立即听取了鄱阳县公安局对案情的汇报。在案情汇报会上,公安局的相关人员对公司领导提出的问题无法作出圆满回答。为此,总公司领导要求鄱阳县相关部门对他们单位和死者家属要有个交待。

目击群众: 小伙子死得很冤

博源百货对面一位女店主在接受记者采访时说,2月29日被民警打死在博源百货二楼的小伙子死得很冤。当时,小伙子手上拿着两把小刀,身穿内衣,手脚伤痕累累,光着脚在电梯上跑上跑下,没有杀人的迹象,只是拿着刀挥舞。当时,有个女顾客抱着一个婴儿从他身边路过,小伙子也没有伤害任何人的动机。

据该店主反映,当时,有3个民警手持2米多长的竹竿对准该小伙子,之后,就听到一声枪响。接着,小伙子的尸体被民警抬上了警车,现场也被清理。事发时,在场的公安民警至少也有十多个,并先后来了四部警车。

博源百货二楼一位店主

在接受记者采访时心有余悸地说,当时小伙子拿刀完全是为了保护自己。小伙子双腿都是血,向店里的老板娘求助:“阿姨,请帮我报警吧!”因民警都在现场,老板娘说:“公安都在这里,还报什么警?”可小伙子说:“他们是假警察!”这时,老板娘叫他快走,小伙子说:“我脚有伤,走不动。”这时,有人说他是疯子,民警就开枪把他打死了。“我们也是有小孩的人,这小伙子真是死得太冤了!你们要为他主持公道?”采访时,几位店主对记者的正义感表示怀疑。

据鄱阳县华俊家私广场内的一位卖蔬菜的老板反映,2月29日上午,一位急着逃命的小伙子从菜场二楼的过道跳到厕所的平顶上,之后又从平顶上跳到他的菜摊旁要求为他报警,并从他的摊位上和一个肉摊上各拿走了一把刀子。当时,小伙子伤痕累累。后来,他听说这个小伙子在博源百货被民警开枪打死了。

记者在鄱阳宾馆暗访时了解到,陈振翊是2月29日晚上和一位女子入住410房间的,之后,就没有见他们出来。对整个事件公安已作过调查,摄像资料也被警方取走。

公安局和检察院: 案子正在调查

随后,记者来到鄱阳县公安局。该局政工科的胡科长告诉记者,案子已由鄱阳县检察院在调查。鄱阳县检察院的吴副检察长在接受记者采访时说,尸检报告还未出来,案子正在调查中。

鄱阳县委: 男子行凶民警开枪

而鄱阳县委3月3日发给进贤县委的工作函对事件的经过却是这样描述的:“2月29日10时40分许,我县公安局110接警台接群众报警称,在鄱阳镇最繁华的饶州大道有一男子双手持刀在街上闹事。接警后,110处警处

立即出警,在现场,民警看到一赤脚男子双手持刀追赶上行人。见到民警后,闹事男子马上跑到附近建设路的博源超市,并且情绪激动,挥刀打砸物品、砍人。民警立即疏散超市内顾客和员工,并向值班局领导汇报情况。随即,公安局值班领导和分管刑侦的局领导带领刑警大队、五一路派出所和治安大队民警赶到现场增援。经民警多次做劝说工作,该男子仍情绪亢奋,不听劝告,并多次冲向干警挥刀欲砍人。11时15分左右,该男子举起双刀突然要砍杀在现场前面的五一路派出所教导员曾文鹏,情况万分危急,民警开枪制止,该男子被击伤。随后,民警立即将该男子送往我县人民医院抢救,经医院抢救无效死亡。”“事件发生后,经过调查得知,持刀男子叫陈振翊。目前,省、市、县检察机关已介入调查此事。”

专家意见: 上级司法机关应调查

中国政法大学法学博士研究生熊五根认为:首先,鄱阳警方以被害人陈振翊是精神病人为由而开枪击毙,姑且不论鄱阳警方判断被害人陈振翊患有精神病正确与否的问题。退一步说,即使是精神病患者,法律也不允许任何人剥夺精神病患者的生命权,更不允许人民警察开枪杀害。因为精神病患者是限制行为能力或无完全行为能力的人。

其次,鄱阳警方对陈振翊使用枪支不符合可以使用武器的任何一种情形。而且即使开枪也不能选择他的致命部位将他击毙。

第三,依照法律规定,鄱阳县公安局应该回避对本案的调查。如果鄱阳县公安局的主要领导是该县县委常委、政法委书记,也应回避对本案的调查。截至记者发稿时,吴副检察长告诉记者:“尸检报告已出来了一部分,但还没有给死者家属。”

江西商报

印末代君主曾有86情妇100私生子

印度海德拉巴王国最后一位尼扎姆(君主称号)奥斯曼·阿里·汗曾是世界上最富有也是最吝啬的君主,他曾拥有价值1亿英镑的黄金和4亿英镑的珠宝,《纽约时报》评估他的私人财富超过了20亿美元。海德拉巴王国1948年归顺印度前,奥斯曼曾往一家英国银行中存入了100万英镑,如今这笔钱已经涨到了3000万英镑。几十年来,印度和巴基斯坦政府以及奥斯曼的数百名子孙一直在为这笔巨额遗产的归属争论不休,印度传奇“末代君主”巨额遗产案再次引起了人们的关注。

他曾是世界首富 财富超过20亿美元

在印度1947年宣布独立前,印度海德拉巴市一直是个延续了200多年的独立王国,海德拉巴的君主被称做“尼扎姆”。印度政府在1948年派兵进驻海德拉巴,“说服”海德拉巴“末代君主”奥斯曼·阿里·汗归顺了独立后的印度。尽管奥斯曼此后不再享有实权,但他仍然可以拥有大量的王宫和无尽的财富。

印度海德拉巴“末代君主”奥斯曼曾在1937年成为美国《时代周刊》的封面人物,1949年,《纽约时报》评

估他的私人财富超过了20亿美元,从而使他当仁不让地成了当时全世界最富有的人,奥斯曼的亿万财富中包含了价值1亿英镑的黄金和价值4亿英镑的珠宝。《纽约时报》曾经称,奥斯曼收藏的珍珠可以“从纽约时代广场一直铺到哥伦布圆环广场”。奥斯曼的王宫中雇有大量仆人,单是一座王宫中掸吊灯灰尘的仆人就有38人,运送饮用水的仆人就多达28人。

有86名情妇100私生子 也是超级“守财奴”

然而,奥斯曼可能也是世界上最吝啬的守财奴君主,虽然他拥有亿万家产,但他对自己却相当“苛刻”,他平时总爱穿皱巴巴的睡衣、爱戴一顶破旧的毡帽,他吃饭的餐具是一个小锡碟,他还经常爱捡扔在地上的烟蒂抽。

据传奥斯曼和86名情妇生下了100名私生子,当他1967年去世时,他平生积累的巨额财富除了用来偿还债务外,很大一部分都花在了维持王宫开销和维持子孙后代的奢侈生活上面。奥斯曼去世后,他当时的孙子穆卡拉姆·贾赫继承“君主”虚衔,成了第8任“尼扎姆”,他还继承了祖父的多座王宫、大量



印度“末代君主”奥斯曼·阿里·汗

名车和5个信托基金。

“末代君主”去世40载 三方争夺3000万英镑遗产

虽然奥斯曼至今已经去世41年,但他当年留下的一笔遗产至今仍是众人苦苦争夺的对象。据悉,1948年9月,当奥斯曼为归顺印度还是巴基斯坦而犹豫不决时,他曾在英国伦敦的威斯敏斯特国民银行中开了一个账户,并存

入了100万英镑。当海德拉巴王国同月归顺印度后,奥斯曼亲巴基斯坦的财政部长在没有得到他许可的情况下,试图将伦敦威斯敏斯特国民银行中的100万英镑存款擅自转移到一个巴基斯坦驻伦敦高级专员的账户中,结果导致这笔现金立即被银行冻结。

时间一晃过去了60多年,当年的100万英镑存款款如今已经涨到了3000万英镑。当海德拉巴王国同月归顺印度后,奥斯曼亲巴基斯坦的财政部长在没有得到他许可的情况下,试图将伦敦威斯敏斯特国民银行中的100万英镑存款擅自转移到一个巴基斯坦驻伦敦高级专员的账户中,结果导致这笔现金立即被银行冻结。

时间一晃过去了60多年,当年的100万英镑存款款如今已经涨到了3000万英镑。

在过去几十年中,印度和巴基斯坦政府一直在为这笔钱的归属而争论不休,奥斯曼的众多子孙也对这笔遗产“虎视眈眈”,都声称自己拥有这笔钱的继承权,尽管三方争论不休,甚至不惜开打法律官司,但却始终没有达成一个各方都满意的解决方案。

印度政府决定: 谈判解决遗产纠纷

然而日前,印度政府终于决定通过庭外谈判的方法,和巴基斯坦以及奥斯曼的后人共同解决这笔遗产纠纷。印度政府上个礼拜决定,这笔巨额遗产的归属权应该根据英国上议院1957年通过的一项判决结果来进行解决,当时英国上议院判决,这笔钱只能在所有三方代表达成一致协议后,才能够获得解冻。

印度科技部部长卡皮尔·西巴尔说:“我们曾经试探性地达成了一些谅解,但由于时间太长不能执行,所以我们准备重新启动谈判进程。”

数百子孙都想分杯羹 财产分配难如登天

不过,即使印度和巴基斯坦就这笔钱的分配达成一致意见,也无法保证奥曼斯的后人、尤其是奥斯曼的长孙穆卡拉

姆·贾赫同意两国政府的谈判结果。现年74岁的穆卡拉姆王子1972年举家搬迁到了澳大利亚,买下了一个面积20万公顷的绵羊农场,他又投巨资买下一个金矿,可结果他的商业投资全都血本无归,导致两任妻子弃他而去。此外由于交友不慎,一些损友像吸血鬼一样窃取他的财产,导致穆卡拉姆将当年继承的财产几乎全被败光,穆卡拉姆如今和第5任妻子生活在土耳其伊斯坦布尔市一所小公寓里,过着相当简朴的生活。

一些人建议,穆卡拉姆王子可以分到这笔冻结遗产的20%,而剩下的80%则由印度和巴基斯坦政府平分。可是,由于海德拉巴王国已经不复存在,穆卡拉姆的众多兄弟姐妹、堂兄弟,以及他的几任前妻——包括一名前土耳其小姐,都想染指这笔巨额遗产。此外,奥斯曼当年和多名情妇所生下的470个儿子、女儿、孙子和孙女也都想从这笔遗产中分一杯羹,所以要达成一个人都满意的遗产分配方案,简直难如登天。惟一的一个先例是,1995年,奥斯曼的173件珠宝在美国进行拍卖后,得到的4000万英镑曾被奥斯曼家族的300多名后人一起平分了。

台文